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https://www.100test.com/kao_ti2020/541/2021_2022_2009_E5_B9_

B4_E6_B3_95_c80_541547.htm 单项选择题 1．甲为投身恐怖主

义活动而参加了某国国际恐怖主义组织，法院认定甲构成参

加恐怖组织罪。甲的行为属于： A.预备犯 B.实行犯 C.帮助犯

D.未遂犯 【答案】B 【考点分析】本题考查的知识点：实行

犯的概念。所谓实行犯，就是实施刑法分则规定的直接威胁

或者侵害某种具体犯罪的直接客体并为完成该种犯罪所必需

的行为的犯罪人。在犯罪停止形态中，实行犯与预备犯相对

应，预备犯是指实施犯罪预备行为的犯罪人；在共同犯罪形

态中，实行犯与组织犯、帮助犯、教唆犯相对应，组织犯是

指对犯罪进行组织、策划、指挥、领导的犯罪人，帮助犯是

指对犯罪的实施、完成和保持犯罪后的不法状态，提供物质

和精神上的帮助的犯罪人，教唆犯是指故意唆使他人犯罪的

犯罪人。无论是预备犯，还是组织犯、帮助犯、教唆犯，它

们与实行犯的最大的区别在于这些罪犯都不直接实施犯罪的

实行行为，而只是实施犯罪的预备行为、组织行为、帮助行

为或者教唆行为。在本题中，根据我国刑法第120条的规定，

参加恐怖活动组织的行为，就是组织、领导、参加恐怖组织

罪的实行行为，所以，甲是组织、领导、参加恐怖组织罪的

实行犯，并且甲的参加恐怖组织罪已经犯罪既遂，甲不是预

备犯、帮助犯，也不是未遂犯，本题的正确答案是B。 【注

意】实行行为与预备行为是2006年考试大纲新增加的知识点

。在复习中，有许多考生对实行行为的含义还有许多的模糊

认识，对此，考生应认真阅读《全国法律硕士专业学位研究



生入学联考考试指南》的相关内容。 2．想像竞合犯之所以

被认为是实质的一罪，是因为： A.只触犯了一个罪名 B.只造

成了一个危害结果 C.只侵犯了一个客体 D.只有一个行为 【答

案】D 【考点分析】本题考查的知识点：想象竞合犯的本质

。想象竞合犯，亦称想象数罪，是指行为人基于数个不同的

具体罪过，实施一个危害行为，而触犯两个以上异种罪名的

犯罪形态。想象竞合犯是实质的一罪中的一种具体的罪数形

态。想象竞合犯之所以属于实质的一罪，是因为想象竞合犯

只充足地符合一个犯罪构成，按照犯罪构成标准说，只能以

一罪论处。这是因为想象竞合犯只实施了一个行为，所以想

象竞合犯只能符合一个犯罪构成。所以，本题的正确答案

是D。 3．如果犯罪行为所造成的不法状态存在，则犯罪行为

仍然存在，具备这一特征的是： A.连续犯 B.想像竞合犯 C.牵

连犯 D.继续犯 【答案】D 【考点分析】本题考查的知识点：

继续犯的本质。继续犯，亦称持续犯，是指犯罪行为自着手

实行之时直至其构成既遂、且通常在既遂之后至犯罪行为终

了的一定时间内，该犯罪行为及其所引起的不法状态同时处

于持续过程中的犯罪形态。继续犯的关键特征在于继续犯的

犯罪行为及其所引发的不法状态同时处于持续过程之中，这

也是继续犯与想象竞合犯、牵连犯、连续犯的关键区别，所

以，本题本题的正确答案是D。 【注意】在复习时，许多考

生往往将继续犯和连续犯相混淆，其实这两种罪数形态完全

不同，对此考生应予注意。 4．甲因为男友乙不忠而生恨意

，决定杀乙。某日把乙引到家中将一瓶安眠药(50片)掺入咖

啡让乙喝下。乙在甲的床上昏睡，甲离家到附近一座山上打

算自杀。甲在山上犹豫徘徊一昼夜，心生悔意急回家，发现



乙已经被人送医院抢救，未死。甲大喜过望。对甲： A.按既

遂犯处罚 B.可以比照既遂犯从轻、减轻或者免除处罚 C.可以

比照既遂犯从轻或者减轻处罚 D.应当免除处罚 【答案】C 【

考点分析】本题考查的知识点：犯罪中止和犯罪未遂的区别

。有效防止犯罪结果发生的犯罪中止，其最关键的特征在于

行为人以自己的行为有效地防止了犯罪结果的发生，如果行

为人不是以自己的行为防止了犯罪结果的发生，而是他人的

行为防止了犯罪结果的发生，对于行为人而言，这实际上是

意志以外的原因犯罪未得逞，故只能成立犯罪未遂，而不是

犯罪中止。本题就是适例。甲在实施完犯罪行为之后，虽然

欲防止犯罪结果的发生，但犯罪结果实际上是由他人的行为

防止发生的，所以，甲成立犯罪未遂，按照刑法第23条第2款

的规定，对于未遂犯，可以比照既遂犯从轻或者减轻处罚，

所以，本题的正确答案是C。 【注意】本题的答题步骤分为

两部分：先要对题干中所给定的案情判断其犯罪停止形态，

然后还要复述出相应的犯罪停止形态的刑事责任。如果考生

对具体的犯罪停止形态的刑事责任记忆不清，即使判断正确

犯罪停止形态，也不能正确回答本题。本题再一次提醒考生

，对于总则性法定量刑情节，一定要记忆请出准确。 5．关

于正当防卫与紧急避险，下列说法正确的是： A.正当防卫明

显超过必要限度造成重大损害的，应当以防卫过当罪定罪，

但是应当酌情减轻或者免除处罚 B.紧急避险用于解决紧迫情

况下合法利益之间的冲突 C.防卫过当的场合，其罪过形式通

常是直接故意 D.对于“事后防卫”的，通常按照防卫过当处

理 【答案】B 【考点分析】本题考查的知识点：正当防卫和

紧急避险。在本题的四个选项中，只有选项B是正确的，因为



紧急避险是指为了使国家、公共利益、本人或者他人的人身

、财产和其他权利免受正在发生的危害，不得已而采取的损

害另一较小合法权益的行为。紧急避险的本质在于，当两个

合法权益相冲突，又不能两全的紧急状态下，法律允许为了

保全较大的权益而牺牲较小的权益。正是因为紧急避险是合

法利益之间的冲突，所以，紧急避险的特征中才要求“不得

已”。选项A的错误在于，防卫过当不是一个具体的罪名，

所以对防卫过当不能定防卫过当罪；选项C的错误在于，在

防卫过当的情况下，行为人仍然具有防卫意图，所以不可能

是直接故意；选项D的错误在于，事后防卫与防卫过当完全

不同，不能按照防卫过当处理。所以，本题的正确答案是B。
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